

“满城尽是卷帘门”图片网上疯传

商铺关门“避检” 市民称吃饭都难

本报综合消息 “紧急提案：沈阳各个店铺关门，谣言四起，请权威部门赶紧声明，稳定民心……”8月6日下午，辽宁省政协委员庄廷伟提交了一份加急提案，同时通过微博公布，他希望沈阳有关部门能及时回应市民关切、网络质疑。

这一天，微博、论坛等各个网络空间都在热烈讨论沈阳市面上的“大萧条”、“满城尽是卷帘门”，而很多沈阳市民则已经在切身感受生活不便：理不了头发、买不着钉子、吃不到午饭。经进一步了解，在辽宁大连、本溪、鞍山、抚顺等地也出现了类似的情况。

市民网友：买米都买不到

在微博上，许多沈阳市民都在抱怨。“沈阳之最”称自己工作的饭店关门，这两天被迫休假没有工资；“雨晓菜”则告诉记者，虽然自己在沈阳繁华区域，但现在“去外面逛街，想买一瓶水都没有一个超市开门”；在沈阳五爱市场专营汽配零件的翁小姐则说，8月6日和朋友逛街买衣服，但大街上都是



部分商铺纷纷歇业

紧闭的商铺，“可好玩了”。而翁小姐自己的店铺这些日子也是经常关门。

据当地媒体报道，在辽中县等地，95%以上店铺关门，甚至一度连米、油都找不到地方买，一位买米未遂的辽中居民接受当地媒体采访时说，“这阵子你要是来辽中呆5天，你都得饿死！”

店家老板：都说检查太狠了

据沈阳当地媒体报道，自7月13日起，沈阳东北、五爱等市场大量商铺关门歇业，原因是传言有执法检查打假，具体谁来查也不知道。当时记者致电市区两级工商部门，都说没有接到执法活动通知。据东北

新闻网报道，因为打假“太狠”、“太严”，有店主称，宁可关门受损失，也不开门接受检查。

此后，鞍山、抚顺、本溪、大连等地都接连发生大量商铺关门现象。据各地媒体报道，情况大同小异，都是说传言打假或大检查，要“五证齐全”或“六证齐全”、“七证齐全”，具体什么证也不知道，谁来检查也不知道，只是传言，只要找到任何毛病就是重罚，大家都不想“找倒霉”，关一段算了。

8月6日，当关门歇业潮蔓延到沈阳街头超市、杂货、饭店、理发店、澡堂等各种店铺，大量白日关门照片涌上网络，终于引发各界关注。

工商回应：检查公安牵头，可以拘人

究竟有没有这样一场打假、执法行动，为什么会如此巨大呢？

沈阳市工商局向当地媒体介绍，此次打假行动是为了迎接明年将在沈阳举办的全运会而进行的检查，公安局牵头，工商局配合。达到一定额度，“说公安可以拘留人，所以现在造成这种情况”。（南方）

沈阳称：部分商铺关门系谣言所致

本报综合消息 近期，沈阳一些经营业户纷纷关门停业，市民议论纷纷。沈阳市8月6日晚回应称，这是“因受不实传言影响”所致。

沈阳市有关部门表示，相关部门除正常管理工作外，并未采取集中整治行动，更未采取高额罚款措施。希望广大经营业户勿信传言，正常营业。

7日出版的《辽宁日报》头版、《辽沈晚报》头版、《沈阳晚报》5版、《时代商报》头版均以《勿信传言 正常营业》为标题做了相关报道。

中共沈阳市委宣传部在新浪网开设的官方微博“沈阳发布（微博）”7日6时29分也发布了相同信息。

（于人民）

银川银行门前 枪击案嫌犯被批捕

本报综合消息 近日，银川市检察院以涉嫌抢劫罪、盗窃罪依法批准逮捕了震惊全国的银川“5·31枪击案”犯罪嫌疑人王启亮。与王启亮一同被批捕的还有涉嫌窝藏罪的犯罪嫌疑人屈启友和涉嫌盗窃罪的犯罪嫌疑人于换换。

检察机关审查查明，2012年5月31日上午8时许，王启亮携带从甘肃老家购买的自制火枪、头盔等作案工具，驾驶从内蒙古鄂托克前旗盗窃的摩托车到银川市满城南街建设银行门口蹲守。10时许，受害人张某从该行的柜员机取完钱准备离开时，王启亮拿出火枪，顶在受害人张文强的胸口，实施抢劫，在遭到受害人张某的反抗后，王启亮向受害人张某右侧胸口处开了一枪，张某当即受伤倒地死亡。王启亮抢走受害人提包后立即驾驶摩托车逃离现场，包内有手机一部，现金500元。

王启亮到案后交代，他于2009年在福建仓山监狱服刑时认识了屈其友。案发后，王启亮携带作案枪支赴湖北襄樊、十堰市与屈启友见面，并将携带的火枪交由屈启友保管。

此外，检察机关还查明，案发前，王启亮曾向于换换透露自己有枪，并劝其与自己一起去抢劫，于换换没有答应。但此前，于换换曾和王启亮于今年5月间先后两次窜到内蒙上海庙工地盗窃钢筋后销赃，数额较大，涉嫌盗窃罪。（于发）



“海葵”来袭 象山海边现巨浪

8月7日，台风来袭前，浙江省象山县石浦镇海边掀起层层巨浪。当日8时，国家海洋预报台将海浪预警级别升级为最高级别红色。今年第11号台风“海葵”预计8日上午登陆浙江台州一带沿海，登陆时强度为台风。国家海洋预报台表示，目前“海葵”的外围云系已经开始影响浙江沿海，7日6时国家海洋局布放在舟山外的浮标已测得5.9米的有效波高，浙江外海也已出现最大9米的狂浪，而浙江沿岸的大陈也已出现4.5米的巨浪。

新华社记者 黄宗治 摄

重庆一男子 行凶伤人 持枪拒捕被击毙

据新华社电 记者从重庆市公安局获悉，8月6日12时许，重庆市奉节县一村民持刀枪杀死1人、杀伤4人，并持枪拒捕，被武警开枪击伤后死亡。

被击毙的男子谢合兵是重庆奉节县大树镇石堰村人。6日12时许，他先持刀将同村村民陈德安砍伤，又持自制火药枪打死陈德安的妻子胡非俊、打伤陈德安的儿子陈发明。接到报案后，奉节县公安局负责人率武警在县检察院人员的配合下前往处置。谢合兵持枪拒捕，武警开枪将其击伤，在送往医院途中死亡。

目前，案件原因正在进一步调查之中。

济南两辆公交车追尾 夹死1名女大学生

本报综合消息 昨日上午8时许，济南市舜耕路会展中心附近路段发生一起交通事故，两辆公交车在站牌附近追尾，一位年仅21岁的女大学生被夹在两车中间不幸身亡。

目击者称：事故发生在早晨8时许，当时，一位年轻女子想要从两车之间穿过，不知为何就被两辆公交车挤住了。被撞者头部受伤严重，现场惨不忍睹。（于中广）

云南昭通警方通报 巧家爆炸案侦破结果

新华社昆明8月7日电（记者 伍晓阳）7日，云南省昭通市公安局通报：经过近3个月深入侦查，造成4人死亡、16人受伤的“5·10”巧家爆炸案已成功告破，涉案犯罪嫌疑人邓德勇、宋朝玉因涉嫌爆炸罪已被依法逮捕。两名犯罪嫌疑人均系案发当地村民，二人对策划实施爆炸案的犯罪事实供认不讳。

今年5月10日9时许，云南省巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案，造成4人死亡、16人受伤。此前，警方经现场勘查、尸体检验、调查走访、提取视频监控资料等侦查工作发现，引发爆炸的背包系赵登用（男，1986年生，家住巧家县包谷塘乡洼落村张家梁子组）背入案发现场并在其身上发生爆炸，警方据此初步认定其有重大作案嫌疑。

随着侦查工作深入开展，警方发现了新的可疑DNA、电路板残片等重要线索并查明：犯罪嫌疑人邓德勇（男，1969年生，家住巧家县白鹤滩镇逸博村1组）因其对被征收土地和房屋补偿不满，与犯罪嫌疑人宋朝玉（男，1969年生，家住巧家县白鹤滩镇逸博村1组）合谋通过实施爆炸制造社会影响。5月9日，邓德勇将非法获取的炸药和雷管自制成爆炸装置，并伙同宋朝玉在野外进行了爆炸实验，引爆了一枚电雷管。5月10日上午8时46分，宋朝玉、邓德勇从劳务市场以100元人民币雇佣了赵登用；8时59分，两人指使赵登用将装有爆炸装置的深色双肩包送入花桥社区一楼办公室；9时4分54秒，邓德勇见赵登用背包进入花桥社区一楼便民服务大厅后，用手机引爆实施了爆炸。

经公安机关侦查证实，赵登用未参与爆炸案的预谋策划，并且在爆炸中当场身亡，他也是本案的受害人之一。针对巧家县公安局在前期案情尚未彻底查清的情况下，在通报中因表述不严谨、不确切而给社会公众、赵登用及其家属带来的误导和影响，昭通市公安局向社会公众、赵登用及其家属表示诚恳道歉。